

సతేనకు నీ యే మరీయ ఇతరులు .

వర్యెస్

పంజాబ్ మరీయ హరేయూ ఉన్ఱు న్ఱయ్యున్ఱు మరీయ ఇతరులు .

ఫిబ్రవరి 7, 1997

[జె.ఎన్. వరేమురీయ ఎన్.పి. కుర్రెకరే, న్ఱయ్యుమూ ర్ఱులు.]

నేహశకునమ :

పంజాబ్ మరీయ హరేయూ ఉన్ఱు న్ఱయ్యున్ఱు వ్యున్ఱున (నీయామకమ మరీయ నేవల షరతులు) నీయమాల , 1973: నీయమాల 16, 26, 27, 30, 34, షెడ్యూల్ I, I-A మరీయ III.

నీయామక నీబంధనలు - ఉన్ఱు న్ఱయ్యున్ఱు అధికారులు మరీయ నీబ్ఱుదీ నేహ నీయమాల - నోటిఫికేషన్ - అమలులోకి వచ్చే తేదీ పరివాలనా మరీయ ఆర్ఱిక్ నీబంధనలు మాత్రమే ఆమోదం కోసం గవర్నో కు పంపబడతాయి - నీయమాల : పరివాలనానీబంధనలు కకుండా ఆర్ఱిక్ నీబంధనలకు మాత్రమే గవర్నో ఆమోదం అవసరం - అందువల్ల పరివాలనానీబంధనలు వ్యున్ఱు న్ఱయ్యుమూ ర్ఱునీయమాలను తేదీ నుండి అమలులోకి వచ్చేచేయి, అయితే ఆర్ఱిక్ నీబంధనలు అధికారిక గజెట్ లో నోటిఫికేషన్ తేదీ నుండి అమలులోకి వచ్చేచేయి. భారత రాజ్ యుగమ , 1950 అధికరణమ 229 (2) ప్రొవిజన్ మరీయ 231.

శకునల వివరణ:

అంతర్ఱు సహాయాలు - వినయింపు - నీయమాల : ఖచ్చితంగా చెప్పవలంట్ నాభారణ నీయమానికి ఇదీ మినహాయింపు గాభాళి చేయాలి.

పంజాబ్ మరీయ హరేయూ ఉన్ఱు న్ఱయ్యున్ఱు (నీయామకమ అండ్ నేవల షరతులు) రూల్స్, 1973 రాజ్ యుగంలోని అధికరణ 231 తో కలిపి చేసిన అధికరణలో 239 (2) కియ సంకేతించిన తన అధికారులను వినయింపు కుండా ఉన్ఱు న్ఱయ్యున్ఱు వ్యున్ఱు న్ఱయ్యుమూ ర్ఱు నీయమాలను రూపొందించారు. పరివాలనకు సంబంధించిన నీయమాల 1-3-1994 నుండి అమలులోకి వచ్చేచేయి, అయితే రాజ్ యుగం అధికరణ 229 (2) కు గల వినయింపు నీయమాల మేరకు, ఆర్ఱిక్ తో ఇమిడి ఉన్ఱు నీయమాలకు సంబంధించి గవర్నో గారి ఆమోదం కోసం

పంపబడెదటే. నియమాలను భారత వేషుతవ గెజిట్ లో వేషురియడగికి 23.01.1975న నోటిఫికేషన్ జారీ చేయబడినది. రూల్ 16 వేషు భారతీ సిడెజి యిన కోటాను మరియు రూల్ 30 సీనియారిటీని సిడెజింపడగికి పడెజిని సూచినేతయి. ఈ అషెజిని వివచం రూల్స్ 16 మరియు 30 కి సంబంధి యినది, అవి 1-3-1974 నుండి లేదా 23-1-1975 నుండి అమలు లోకి వచేచలూ అనేదగికి సంబంధి యినది.

అషెజి ను అను మతి నేతూ, ఈ కోటా

సిడెజి : 1. రోజు గవర్నర్ ఆమోదం అవసరం అయిన జీతాలు, అలవెన్సలు, సెలవలకు లేదా విషయకు సంబంధి యిన ఇతర నియమాలకు మాతేమే రోజు గంలోని ఆర్డెక్ట్ 229 (2) లోని వినయింప మినహయింపను రూహందినేతయి, దగి కి య ఆమోదం అవసరమయి "జీతాలు, భారతలు, సెలవలు లేదా విషయకు" సంబంధం లేని వచితో సహా, ఆ వినయింపలో అమలు చేయబడిన దగికంటే ఎకేకువగా మాతేతునియమాలు, చదవడం దేవతా వినయింప యా కేకపరిధిని విసేతి యడం అవతుంది. ఆర్డెక్ట్ 229 (2) లోని వినయింపలోని సరళవైన పదాలు, దగి కి య ఆమోదం యా కేక అవసరం, జీతాలకు మాదలైన వచికి సంబంధి యిన నియమాలకు మాతేమే పరిమితం అవతుందనడంలో సందేహం లేదు మరియు అంతకు మించి కలు. రోజు సెట్ నియమాలను రూహంది యడగికి ఉనేత నేరుసునెధుంకు అవకళం ఉంది, ఒకటి పరివలనా విషయాలకు మరియు మరొకటి ఆర్డెక్ట్ విషయాలకు, మరియు ఆమోదం కోసం ఆర్డెక్ట్ నియమాలు మాతేమే గవర్నర్ కు ఆమోదం కోసం పంవలి. వేషుకు నేరుసుమాతేజియ విధమ ల నియమాలను కలిపి ఒకే రకవైన నియమాలను రూహంది యినటయితే ఫలితం భిన్సుగా ఉండదు. పంజాల్ మరియు హారయూ ఉనేత నేరుసునెధుం (నియామకమ మరియు సేవల షరతులు) రూల్స్, 1973 లోని రూల్స్ 16 మరియు 30, పరివలనానిబంధనలు కళుడంతో, 1-3-1974 నుండి అమలు లోకి వచేచలూ.

సుందరే షామ్ కమార్ ఇతరులు వరెనో గారవ వేషుకు నేరుసుమాతే పంజాల్ మరియు హారయూ ఉనేత నేరుసునెధుం, (1987) 4 ఎన్ఎల్ఆర్ 460 (వి & హాచే), సూచి యబడి యి.

2. ఒక వినయింప, ఖచితంగా నాభారణ నియమకగికి మినహయింపగా రూహంది యినట భచి యలి. మినహయింపను ఉడెజి యి రూహంది యిన వినయింపలో ఉనెన

అంశాన్ని విస్తరించడం ద్వారా, వేర్వేరు భాగంలో అమలు చేయబడిన నాథుల నియమాన్ని అనుచితంగా పరిమితం చేయకూడదు.

నివిల్ అమోల్టె పరిధి: నివిల్ అమోల్టె నం. 3705/1990 మా|| వి.

సి. డబ్ల్యు.పి. నం. 642/1987 లో పంజాబ్ & హర్యానా ఉన్ఠ న్యాయస్థానం యొక్క 21.02.1989 నటి తీర్ప మరియు ఉత్తవ నుండి.

హర్యానా కక్షితుల తరపన హా.చె. ఎన్. నల్మే, వి. సి. మహజన్, మోహన్ గుప్తా, కె. కె. మోహన్, గౌరవ్ జైన్, శేమతి ఆభాజైన్, వి. వి. తొమలి, సురేష్ సి. గుప్తా, శేమతి రేఖావందే, గౌరవ్ కె. బెనర్జీ నవీన్ వేకల్ వల్గన్ నలు.

న్యాయస్థానం యొక్క తీర్ప న్యాయమూర్తి జె.ఎన్.వరమచే వేకటించబడినది. ఉన్ఠ న్యాయస్థానం (నియామకమ మరియు సర్వీసు షరతులు) నియమాలు, 1973 (క్యూటగా "రూల్స్") ను, భారత రాజ్యంగంలోని ఆర్టికల్ 231తో వలు చదివిన అధికరణ 229లోని క్లాజ్ (2) ద్వారా ఒనగూరెజు అధికరణలు వినియోగించుకొని పంజాబ్ మరియు హర్యానా ఉన్ఠ న్యాయస్థానం వేర్వేరు న్యాయమూర్తిరూపొందించారు. మార్చి 18, 1974 నటి ఉత్తవ ద్వారా, ఉన్ఠ న్యాయస్థానం వేర్వేరు న్యాయమూర్తి ఈ నిబంధనలను మార్చి 1, 1974 నుండి అమలులోకి తెచ్చారు; మరియు ఆర్టికల్ 231తో ఇమిడి ఉన్న నియమాలకు సంబంధించి, రాజ్యంగంలోని అధికరణ 229 లోని క్లాజ్ (2) యొక్క వినయింపు వేకలం అవసరం అయిన ఆమోదం హందడనికి చండీగడ్ పరివాలన ద్వారా కోయ్ వేకలు తెవనికి పంవారు. "మార్చి 1, 1974 తర్వత చేసిన అన్ని కక్షినియామకలు కక్షినిబంధనల ద్వారా నియం తెరియబడెయి" అని ఉత్తవలో న్ఠగా వేరెకనబడి యి. కక్షినిబంధనలను మోతెనీబ్ బుడికి మరియు సంబంధితులందరికీ పంపమని వేర్వేరు న్యాయమూర్తి ఏప్రిల్ 19, 1974 నటి ఉత్తవ ద్వారా కల్యాయాన్ని కూడా ఆదేశించారు. ఈ విధంగా నియమాలు వేకలు రియబడెయి మరియు ఆర్టికల్ 231లో కూడినవి మినహా, నియమాలు మార్చి 1, 1974 నుండి వక్కుంగా అమలులోకి వచ్చెయి. డివైల్ రిజిస్టర్, పరివాలన యొక్క ఏప్రిల్ 24, 1974 నటి సర్కెయిషన్ నోట్ ఈ వక్కుని న్ఠగా నమోదు చేసి యి.

సహాయకుల ఉద్యోగంలో 50 శాతం వేకలు నియామకం ద్వారా భక్తిచేయాలని, మిగిలిన 50 శాతం ఉద్యోగలను న్యాయస్థానం వ్యయస్థానంలో గల గుమనీలు నుండి పదనీ ద్వారా భక్తి

చేయాలని వేరొకటూ పన్న వేరొకననిబంధనలలోని రూల్ 16 కోటాను సూచించింది. రూల్ 30 నీనియారీటీని నిరూపించే పద్ధతినీ సూచించింది. ఈ నియమాలు ఎటువంటి ఆక్షేపంతో కూడినవి కను మరీయు పన్న వేరొకనని ఉన్నత న్యాయస్థానం ముఖ్య న్యాయమూల్య ఉత్తేష మోక్షలం అవి మార్చి 1, 1974 నుండి అమలులోకి వచ్చేవలె.

16 మరీయు 30 నియమాలు అమలులోకి వచ్చిన తేదీ గురించి వివచనం తలెత్తేయి, ఎందుకంటే ఆక్షేపంతో కూడిన వలీకి సంబంధించిన నియమాలు తరువలీ తేదీ నుండి అమలులోకి వచ్చి ఉన్నవలె.

ఈ తేదీకి మరకు ఖేయ ఉంది, ఎందుకంటే ఈ నిబంధనల దేవలానిరేణి యబడిన కోటాజనవరీ 20, 1978 నుండి రదెచేయబడియి మరీయు కోటా నియమం ఎకేవ కలం ఉంటే మోక్షేయ నియామకలకు ఖళేల సంఖేయకేవగా ఉంటుంది. ఉన్నత న్యాయస్థానంలో దాఖలు చేసిన రీట్ విటిషనె వివచనేష తీరేపకు దలీతీశయి. ఈ నిరూమ తో ఏ పక్షేపమూక్షిగా సంత్య షేచెయలేదు. ఫిబ్రవరీ 21, 1989 నలీ ఆ తీరేపకు వేయేకంగునివిల్ అషేట్ నెం. 3704 పదన్నేషులు హందిన వలీది మరీయు నివిల్ అషేట్ నెం. 3705 మోక్షేయ నియామకం హందిన వలీది ఉన్నవలె.

ఇంతకు మందు వేరొకననిగా, 1974 మార్చి 1 నుండి అమలులోకి వచ్చే ఈ నిబంధనలను వరేషజేనే సమయ లో ఆక్షేప అంశలు ననవలీకి సంబంధించిన నిబంధనలను ఆహంది యడలీకి ఉన్నత న్యాయస్థానం ముఖ్య న్యాయమూల్య ఆదేశంతో మోక్షేయ తవసీక పంవళు. నియమాలు 26, 27 మరీయు 34 మరీయు పన్న వేరొకనని నియమాల యకేక షేడేయల I, IA, II మరీయు III లకు సంబంధించి మోక్షేయ ఆహందిం కోసం మోక్షేయచన చేయబడియి; ఈ నియమాలు జీతం, మోక్షేయ వేతనం మరీయు ఫియను మదలనై వలీకి సంబంధించినవి, తదేవలా అవి నిన్ సుదేహు గుఆక్షేప విషయాలకు సంబంధించినవి మరీయు రక్షేయగంలోని ఆక్షేపల్ 229 లోని క్లౌజ్ (2) యకేక వినయింప దేవలా చూవిన ఆహందిం అవసరం. ఉన్నత న్యాయస్థానం మరీయు మోక్షేయ మధేయ జరిగిన ఉత్తేష మోక్షేయలు మరీయు ఆహంది యబడినవి, నోషేట్ గు సూచించు నదేము టే మోక్షేయ ఆహందిం కోసం చేసిన మోక్షేయచన, నియమాలు 26, 27 మరీయు 34 మరీయు షేడేయల I, IA, II మరీయు III లకు మోక్షేయ సంబంధించినవి. భలత మోక్షేయ ము న్యాయ మరీయు శకునమ ము తేషవశఖ (డివలెషన్ ఆఫ్ జనీష్) లేఖ నెం. 30/8/83-జనీష్, తేదీ నెవెబరీ 25, 1985 హం కలెయిషి కే యేదులీత వరలత పరీవలన, చండీగడ్, హక్ కలెరిజిషిషుకు మోక్షేయలో ఉన్నలేఖ నోషేట్ చేయ నదేము టే, రక్షేయ ఆహందిం ఆక్షేపంతో మడిపడిన నియమాలకు మోక్షేయనని,

ఉన్మత న్నయమనాథుం మ్మోహచన నుంచీ రక్షణతి ఆమోదం వరకు కసరతై మ్మోక్షు ఈ నీయమాలలో కేవలం ఆక్షింతో సంబంధం గల 26, 27 మరియు 34 నీయమాల మరియు షడ్యుత I, IA, II మరియు III లోని కన్య సర్వేసు కండిషన్లకే గళి హక్కురై వ్మోక్షున (నీయామకం మరియు సర్వేసు షరతులు) నీయమాల, 1973 లోని మిగతానీయమాలకు కచనీ, ఏ విధమగు సంశయ లేకుండా చేవ్షుచేచ. ఈ విషయాలలో మా దృష్టికేవలం మ్మోక్షునీయామకం మరియు పదనోక్షుల మరియు ఆ విధకుంలొ నీయమించబడిన వలె మధ్యేనియారీటీ నిరూపించే పద్ధతులను సూచిచే - నీయమాల 16 మరియు 30ల అమలులొకి వచ్చేతేదీల గురిచే మ్మోక్షు.

నేరుగా నీయామకం హొందిన వలె వచన ఏముటే ఆక్షింతో మడిపడి లేని ఇతర నీయమాలతో వళు 16 మరియు 30వ నీయమాలకు మ్మోక్షుతవ ఆమోదం అవసరం లేనివనీ, అందువల్లహక్కురై మ్మోక్షు న్నయమమూక్షిఉతైవ దేవళా 1వ మార్చి 1974 నుండి అమలులొకి వచేచలునీ, మరొవ్షు, ఫిబ్రవరి 1, 1975 నళి గజిట్ లొ మ్మోక్షు రిచబడిన అధీసూచన తేదీ అయిన జనవరి 23, 1975న మ్మోక్షు మ్మోక్షునీయమాల అమలులొకి వచేచలునీ పదనోక్షు హొందినవళు వచీషుననతు. పదనోక్షు హొందిన వలె వచన మనుపటి వ్మోక్షుయొ తీసుకునన నిరూపు ప్న ఆధారపడి ఉంటుంది, ఇదీ ఆక్షింతో కూడిన నీయమాల వర్షిషుకు సంబంధిచినదీ. ఆ నిరూపు సుందరీ వ్షు కమార్ మరియు ఇతరులు వర్షిషు గౌరవ మ్మోక్షు న్నయమమూక్షి పంజాల్ మరియు హర్షిషు ఉన్మత న్నయమనాథుం, చండీగఢ్ మరియు ఇతరులు, (1987) 4 ఎన్ఎల్ఆర్ 460.

ఇంతకుమందు వేర్కన్షుగ; మ్మోక్షుతవ ఆమోదం కోసం పంపినవి కకుండా మిగిలిన నిబంధనలతో వళు 16, 30 నిబంధనల తేదీ యొక్కకవరకు ఖ్షు ఏమీటంటే, రెయ మార్గలలో నీయామకం - మ్మోక్షునీయామకాల మరియు పదనోక్షులు. వ్షు సంఖ్యఅందుబాటులో ఉండటం వల్లఆ తేదీ నుండి మ్మోక్షు లెక్కెచబడుతుంది. ఆ తేదీకి మందు కోటాయొక్కకనిరూపు లేదు మరియు నిబంధనలలో చేనిన సవరణ దేవళా కోటా కోసం నిబంధన 1978 జనవరి 20 తరువత రడెచేయబడిచి. కోటా నిబంధన అమలు జరుప తేదీ మరియు 1978 జనవరి 20న దళి రడెచ మధ్యమూక్షు ఈ విషయమ తలెక్షుతుంది మరియు ఇదీ వరకు ఖ్షు సంతరిచుకుంటుంది ఎందుకంటే సుదీక్షుకలం కోటా నీయమం మ్మోక్షునీయామకాలకు మ్మోక్షు జనకరంగాఉంటుంది.

మ్మోక్షు కేసులొ ఉన్మత న్నయమనాథుం అభివరయ మ్మోక్షు, నీయమాల 16 మరియు 30 తొ సమామ్మోక్షునీయమాల వరలంభమ జనవరి 23, 1975 నుండి మరియు మార్చి 1, 1974 నుండి

కారు. సుందర్ షామ్ కమార్ విషయ లో మ నుపటి నిరూపణ లో తీసుకున్న అభివేరలూనో అనుసరించారు. మా అభివేరలూ మోక్షరం, మోక్షుత కేసు మరియు సుందర్ షామ్ కమార్ మధ్య మ ఖమ్నైన వేయూనోనో ఉన్త న్నరున్తం వినోబి యి యి. సుందర్ షామ్ కమార్ విషయ లో ఇతర పర్యూనగు మోయోజనలతో కూడిన జీతలు మరియు భతేరుకు సంబంధి యిన విషయ మరియు అండు వల్లె అవి ఆక్షిల్ 229 లోని క్లౌ 2 వినయింపకు అనుగుణంగా మోయో తవమోదం అవసరం అయిన ఆక్షింతో ఇమిడి ఉన్ననియమాల దోవలా హలి యబడతయి. సుందర్ షామ్ కమార్ మేద ఆధరపడిన దాకా, అవి జాలీ చేసిన తేదీ నుండి మాతేమే అమలులోకి వనోతునే నిరూపంతో రక్షితి ఆమోదం ఇచ్చెవపడు అమలులోకి వచ్చి యి. అండు వల్లె గజిటో అధిసూచన వేయరణ తేదీ జనవరి 23, 1975 వినయింపల అమలు జరుప తేదీగా పరిగణి యారు, దీనికి ఆక్షిల్ 229 లోని క్లౌ 2 యొక్క వినయింప వేక్షరం రక్షితి ఆమోదం అవసరం. 16 మరియు 30 నియమాలతో సహా మిగిలిన నియమాలకు అట వంటి ఆమోదం అవసరం లేదు, అండు వల్లె మారె 1, 1974 నుండి అమలులోకి వచ్చెన నిబంధనలను అమలు చేనోతా మోయో న్నరుమాతే ఇచ్చెన ఉక్షివ ఆ రోజున మిగిలిన నిబంధనలను అమలులోకి తెచ్చి యి. మోక్షుత కేసులో కూడా సుందర్ షామ్ కమార్ నిరూమానో వరేయజేయడంలో ఉన్త న్నరున్తం ఈ వేయూనోనో వినోబి యి యి.

ఆక్షిల్ 229 యొక్క సంబంధిత భాగం ఈ కిరి యి విధంగా ఉంది:

"229. అధికారులు మరియు నేవకులు మరియు హక్కులు ఖరీచలు. -

(1) XXX XXX XXX

(2) రక్షితులకు సభ రూపొంది యిన ఏదైనా శకునమ యొక్క నిబంధనలకు లోబడి, ఉన్త న్నరున్తం అధికారులు మరియు నేవకుల నేహషరతులు ఆ న్నరున్తం మోయో న్నరుమాతే లేదా ఆ మోయోజనం కోసం నియమాలను రూపొంది యడనికి మోయో న్నరుమాతే దోవలా అధికరం హందిన న్నరున్తం యొక్క ఇతర న్నరుమాతే లేదా అధికలి రూపొంది యిన నిబంధనల దోవలా సూచి యబడివి గా ఉండాలి.

అయితే, ఈ క్లౌ కి య రూపొంది యిన నియమాలకు, జీత భతేరు, నెలవ లేదా వి యనకు సంబంధి యినంత వరకు, రక్షితుల ఆమోదం అవసరం.

(3) XXX XXX XXX"

ఆర్డెక్ 229 లోని క్లాజ్ (2) షేడల్ ఉన్న న్యాయస్థలం అధికారులు, నేవకులకు సర్వీసు - కండ్లపన్నెం రక్షణకు ము డలి చేసిన ఏదైనా శకునము యొక్క కనిబంధనలకు లోబడి, న్యాయస్థలం యొక్క షేడల్ న్యాయమూలై నిర్దేశించిన నిబంధనల షేడల్ ఉంటాయి. కేవలం "జీతాలు, అలవెన్సలు, సెలవులు లేదా పన్నెంకు సంబంధించినంత వరకు" మాత్రమే రక్షణగరెన్ ఆమోదం అవసరమనే మినహాయింపును ఈ మినాయింపు రూపొందినతయి. అందువల్ల ఈ నిబంధన షేడల్ ఆమోదం అనేది జీతాలు, అలవెన్సలు, సెలవులు లేదా పన్నెంకు సంబంధించిన నిబంధనలకు సంబంధించి మాత్రమే మరియు ఉన్నత న్యాయస్థలం అధికారులు మరియు నేవకుల సర్వీసు కండ్లపన్నెం సంబంధించిన ఇతర నిబంధనలకు కలు. "జీతాలు, భత్యం, సెలవులు లేదా పన్నెంకు" సంబంధం లేని వాటితో సహా మాత్రమే నియమాలకు ఆమోదం అవసరమయ్యేటవి మినాయింపు చదవడం అంటే అందులో అమలు చేయబడిన దానికంటే ఎక్కువగా చదవడం ద్వారా నిబంధన యొక్క పరిధిని విస్తరించడం. ఒక మినాయింపు ఖచ్చితంగా నభరణ నియమానికి మినాయింపును రూపొందించినంత వరకే భవించాలి. షేడల్ భాగంలో అమలు చేయబడిన నభరణ నియమం, ఆ నియమం నుండి మినాయింపును రూపొందించడానికి ఉద్దేశించిన మినాయింపులో ఉన్న దానిని విస్తరించడం ద్వారా; అనవసరంగా పరిమితం చేయబడదు. ఆర్డెక్ 229 లోని క్లాజ్ (2) లోని మినాయింపులోని సరళమైన పదాలు, దాని కింద ఆమోదం యొక్క అవసరం జీతాలు మాదలనై వాటికి సంబంధించిన నియమాలకు మాత్రమే పరిమితం అయిందని, అంతకంటే ఎక్కువ కలుని ఎటువంటి సందేహానికి తలు లేనిది. ఒక మినాయింపు, షేడల్ నియమం యొక్క కనిబంధనల అరెధుపరిధిని విస్తరించడం లేదా పరిమితం చేయడం అని నిర్దేశించబడనీ.

వేరే కోణం నుండి చూస్తే వచ్చిన మ గి యు కూడా అదే. జీతాలు, అలవెన్సలు, సెలవులు లేదా పన్నెంకు సంబంధించిన నియమాలు ఒక సెట్, మరొక సెట్ సర్వీస్ యొక్క ఇతర షరతులకు సంబంధించిన రెండు వేరొకటి నియమాల సెట్లు రూపొందించడానికి షేడల్ న్యాయమూలై అవకాశం ఉంది. మొదటి ఈ పద్ధతిలో నిర్దేశించబడితే ఆర్డెక్ లో ఇమిడి ఉన్న జీతాలు మాదలనై వాటికి సంబంధించిన నియమాల సెట్ కు మాత్రమే ఆర్డెక్ 229 (2) మినాయింపు షేడల్ ఆమోదం అవసరం. అయితే, ఇతర సెట్ కు అలాంటి ఆమోదం అవసరం లేదు మరియు షేడల్ న్యాయమూలై తన ఉద్దేశం ద్వారా సరళమైన అమలు చేయవచ్చు. షేడల్ న్యాయమూలై రెండు రకాల నియమాలను కలిపి ఒకే రకమైన నియమాలను రూపొందించినట్లయితే ఫలితం భిన్నంగా ఉండదు.

ఆర్డర్ 229 (2) వినయింపు వేతనం ఆహారం కోసం పంపబడిన రూల్స్ 26, 27 మరియు 34 మరియు షెడ్యూల్స్ I, IA, II మరియు III మినహా, అసోసియేషన్లు ఉన్నత న్యాయస్థానం ముందు న్యాయమూల్య రూపొందించినవి అనడంలో మాకు ఎటువంటి సందేహం లేదు, ఉన్నత న్యాయస్థానం ముందు న్యాయమూల్య ఉత్తమం ద్వారా అవి మార్చి 1, 1974 నుండి అమలులోకి వచ్చాయి. సుందర్ షామ్ కమార్ విషయం లోని డియోయి లో గణనీయమైన వ్యత్యాసం విస్తృతంగా చూడవలసి వచ్చింది. అందువల్ల కోర్టులు అందించే రూల్స్ 16 మరియు సీనియారిటీని నిర్ణయించే విధానం సూచించే రూల్ 30 మార్చి 1, 1974 నుండి అమలులోకి వచ్చాయని స్పష్టంగా తెలుస్తోంది. వ్యత్యాసం నియామకాలు, పదానంతరంలకు కేటాయించిన కోర్టులు తదనుగుణంగా రూపొందించే, ఆ వారతీపదికన ఖాళీలను భర్తీ చేయాలి. ఉన్నత న్యాయస్థానం, ఈ వారతీపదికన ఖాళీలను లెక్కకి వేయి, ఖాళీలకు నియామకాలను సర్దుబాటు చేయాలని అవసరం ఉంది.

పైన పేర్కొన్న కారణాల వల్ల ఉన్నత న్యాయస్థానం యాక్రమణకు వివాదాస్పద తీర్పును పక్కన వేయబడింది. ఉన్నత న్యాయస్థానం ఇవ్వడం ఈ వారతీపదికన వ్యత్యాసం నియామకాలు మరియు పదానంతరంలకు అందుబాటులో ఉన్న ఖాళీల సంఖ్య లెక్కకి వచ్చినట్లు మరియు పర్యవేక్షణకు సహాయకుల కేంద్రీకరణ సర్దుబాటు చేయడం మంచిది.

ఈ అప్యాలింట్ నివిల్ అప్యాలింట్ నెం. 3705/1990, సత్యనాథ్ సింగ్ మరియు ఇతరులు వర్షెన్ పంజాబ్ మరియు హర్యానా ఉన్నత న్యాయస్థానం చండీఘర్ మరియు ఇతరులు మరియు 1990 నాటి నివిల్ అప్యాలింట్ నెం. 3704, ఎన్. కె. సింగ్ మరియు ఇతరులు వర్షెన్ పంజాబ్ మరియు హర్యానా ఉన్నత న్యాయస్థానం, చండీగఢ్, దాని రిజిస్ట్రార్ మరియు ఇతరుల ద్వారా ఈ అప్యాలింట్ అప్యాలింట్లకు తరపు న్యాయవాది, కోర్టు నిబంధనకు సంబంధించిన నియమాలను అమలు జరుపుటకు, పదానంతరంలకు హామీలు వారతీపదికన విధంగా జనవరి 23, 1975 కను, వ్యత్యాసం నియామకాల వారు వారతీపదికన విధంగా మార్చి 1, 1974 గా పరిగణించినట్లుంటే, ఈ అప్యాలింట్ నిష్పాదనకు అనుగుణంగా, 1990లోని సంబంధిత నివిల్ అప్యాలింట్ నెం. 3704లో పదానంతరంలకు మరియు 1990లోని నివిల్ అప్యాలింట్ నెం. 3705లో వ్యత్యాసం నియామకాలు హామీలు వారిది పీటిలోనేటి మా తీర్పులో, కోర్టులు సూచించే సంబంధిత నియమాల వారతీపదికన తేదీ మార్చి 1, 1974 అని మేము వారతీపదికనకు . అందువల్ల ఈ అప్యాలింట్ నివిల్ చేయబడాలి.

ఫలితంగా, ఈ అప్యాలింట్ కోర్టులో విధించబడినది.

అక్షోల్ నెం. 3705/1990 అనుమతీయబడి యీ మరియు అక్షోల్ నెం. 8720/94
కక్షోల్ యబడి యి.